
[bookmark: _GoBack]พุทธศาสนิกชนชาวตำบลกกโก จังหวัดลพบุรี สืบสานประเพณีตักบาตรเทโวโรหณะ กราบนมัสการพระพุทธไสยาสน์องค์ใหญ่ เนื่องในเทศกาลวันออกพรรษา ประจำปี พ.ศ.2566
วันที่ 31 ตุลาคม 2566 เวลา 07.30 น. ณ วัดดงน้อย  ตำบลกกโก  อำเภอเมือง  จังหวัดวัดลพบุรี พระครูจันทสิริธร “หลวงพ่อสารันต์” เจ้าอาวาสวัดดงน้อย ประธานฝ่ายสงฆ์  นายพิษณุ  ประภาธนานันท์ นายอำเภอเมืองลพบุรี เป็นประธานฝ่ายฆราวาส นำพุทธศาสนิกชนพร้อมใจร่วมทำบุญตักบาตรเทโวโรหณะ "ตักบาตรข้าวต้มลูกโยน" ข้าวสารอาหารแห้ง ยารักษาโรค เนื่องในเทศกาลวันออกพรรษา ประจำปี พ.ศ.2566 โดยจัดรูปขบวนให้มีผู้แต่งกายเป็น เทวดา พระอินทร์ นางฟ้า เดินนำพระสงฆ์ ลงมาจาก พระพุทธไสยาสน์องค์ใหญ่ที่สุดของจังหวัดลพบุรี ที่มีความยาว 45 เมตร กว้าง 4 เมตร และสูง 16 เมตร ซึ่งเป็นที่เลื่อมใส่ศรัทธาของพุทธศาสนิกชนทั่วไปรวมถึงเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวตามวิถีไทย วิถีพุทธ เนื่องในเทศกาลวันออกพรรษา ซึ่งพระสงฆ์ได้เดินลงเพื่อมารับบิณฑบาตจากพุทธศาสนิกชนที่มายืนรอใส่บาตรกันอย่างเนื่องแน่น

ทั้งนี้ สำหรับการตักบาตรเทโวโรหณะ หรือการตักบาตรเทโว จะจัดขึ้นในวันแรม 1 ค่ำ เดือน 11 หลังจากวันออกพรรษาแล้ว 1 วัน เพื่อระลึกถึงวันที่พระสัมมาสัมพุทธเจ้าเสด็จ จากสวรรค์ชั้นดาวดึงส์กลับยังโลกมนุษย์ หลังจากเทศนาอภิธรรมปิฎกโปรดพุทธมารดาในเทวโลก โดยพุทธศาสนิกชนจะมาร่วมทำบุญใส่บาตรพระพุทธเจ้า ด้วยข้าวสารอาหารแห้ง อาหารสด ขนมต้ม และดอกไม้ธูปเทียน เพื่อถวายเป็นพุทธบูชาและสืบทอดพระพุทธศาสนาและได้กระทำสืบต่อกันมาจนถึงปัจจุบัน 
ข่าว : สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดลพบุรี



