[bookmark: _GoBack]อำเภอพัฒนานิคม จังหวัดลพบุรี เปิดป่าสำรวจพื้นที่แหล่งหินตัดโบราณ และแพะเมืองหลุง ผลักดันเป็นแหล่งท่องเที่ยว อันซีน ตำบลโคกสลุง อำเภอพัฒนานิคม จังหวัดลพบุรี สอดคล้องนโยบายรัฐบาลซอฟต์พาวเวอร์ แห่งชาติ
	นายรัฐพล ธุระพันธ์ นายอำเภอพัฒนานิคม นายรัชพล เอื้อสลุง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสลุง  นายถนอมพงษ์ สังข์ธูป หัวหน้าโครงการเขาพระยาเดินธง  นำคณะเดินทางเข้าป่าในพื้นที่ที่เชิงเขาพลวง หรือชาวบ้านเรียกว่าเขาโลงศพ ในเขต หมู่ที่ 7 ต.โคกสลุง อ.พัฒนานิคม จ.ลพบุรี ซึ่ง ณ ที่แห่งนี้ เป็นภูเขาหินทราย ที่มีป่าและเถาเครือปกคลุมหนาแน่น คณะเจ้าหน้าที่ได้ทำการสำรวจถางป่า บริเวณที่เป็นกลุ่มก้อนเหิน ปรากฏว่า พบก้อนหินทรายที่มีลักษณะเป็นเหลี่ยม คล้ายถูกตัด บางก้อนก็เป็นแผ่น บางก้อนเป็นเหมือนแท่งเสา วางอยู่ระเกะระกะ ซึ่งเป็นที่น่าประหลาดใจ และเป็นที่เชื่อได้ว่าบริเวณพื้นที่แห่งนี้น่าจะมีมาแต่โบราณโดยสันนิษฐานว่า คนสมัยโบราณ จะมาทำการตัดหินที่แห่งนี้ ไปทำเป็นฐานเจดีย์ หรือ แกะสลักเป็นพระ หรือไม่ก็แกะสลักเป็นรูปร่างต่างๆ ทางศาสนา อย่างที่มีปรากฏอยู่ในโบราณสถานต่าง ที่มีอายุเก่าแก่นับพันปี  ที่มีอยู่ในจังหวัดลพบุรี อาทิ พระปรางค์สามยอด ศาลพระกาฬ และยังมีวัดเก่าแก่อีกหลายวัด ที่มีหินลักษณะนี้มาแกะเป็นรูปร่างต่าง ๆ ที่ปรากฏให้เห็นอยู่ปัจจุบัน ซึ่งพื้นที่แห่งนี้ 
นายรัชพล เอื้อสลุง นายก อบต.โคกสลุง เจ้าของพื้นที่กล่าวว่า จะทำการสำรวจพื้นที่บริเวณดังกล่าว ที่มีหินตัด ต่อไปอีก และจะพัฒนาให้เป็นแหล่งท่องเที่ยว โดยการทำถนน ให้นักท่องเที่ยว ที่ชื่นชอบธรรมชาติ และโบราณสถานได้เข้ามาเที่ยวชม ได้สะดวกขึ้น และจะได้ทำหนังสือแจ้งไปยังสำนักศิลปกรที่ 4 เพื่อให้มาตรวจสอบต่อไป
	นอกจากนี้คณะสำรวจยังได้เดินทางไปยังพื้นอีกแห่ง ซึ่งอยู่ห่างจาก จุดเดิมประมาณ 300 เมตร ก็พบกับสิ่งมหัศจรรย์ อีกอย่าง ที่สร้างความตื่นตาตื่นใจเป็นอย่างยิ่งนั่นคือ การมีหินที่ถูกกัดเซาะจากน้ำและลม ตั้งเป็นยอดแหลม อยู่ใน ลำห้วย เป็นระยะทางยาวกว่า 200 เมตร ที่มีลักษณะคล้ายกับ แพะเมืองผี ซึ่งที่แห่งนี้ จากการตรวจสอบ น่าจะเป็นแกนดินเหนียวที่ถูกกัดเซาะจากน้ำ ส่วนที่เหลือจะเป็นแกนแข็ง จะตั้งเป็นยอดแหลม อยู่บนพื้นทรายแปลกตาซึ่งพื้นที่แห่งนี้ ยังไม่มีชื่อเรียกขานแต่อย่างใด คณะสำรวจชุดแรก จึงพร้อมใจกันตั้งชื่อว่า “แพะเมืองหลุง” โดยตั้งจากลักษณะคล้ายกับแหล่งท่องเที่ยว แพะเมืองผี ของจังหวัดแพร่ แต่ว่าสถานที่พบนี้ตั้งอยู่ที่บ้านโคกสลุง จึงตั้งชื่อเบื้องต้นว่า “แพะเมืองหลุง” ซึ่งพื้นที่ทั้ง 2 แห่ง ก็จะทำการพัฒนาเป็นแหล่งท่องเที่ยว เป็นอันซีน แห่งใหม่พัฒนาให้เป็น ซอฟต์พาวเวอร์ และจะพยายามทำให้ทันต้อนรับนักท่องเที่ยวที่มากับรถไฟขบวนรถไฟลอยน้ำที่มาเที่ยวชมเขื่อนป่าสัก ที่การรถไฟแห่งประเทศไทยจัดขึ้น อีกด้วย  สำหรับพี่น้องประชาชนที่มีความสนใจอยากมาท่องเที่ยวธรรมชาติ ก็สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ นายรัฐพล ธุระพันธ์ นายอำเภอพัฒนานิคม เบอร์โทร. 081-8674273/ นายรัชพล เอื้อสลุง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสลุง เบอร์โทร 095-2829291   
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