[bookmark: _GoBack]วัดเขาแร่กายสิทธิ์ จังหวัดลพบุรี ฟื้นฟูประเพณีย้อนยุค ถวายผ้าจุลกฐินโบราณ แห่งเดียวในภาคกลาง เริ่มต้นจากการเก็บดอกฝ้าย ปั่นฝ้าย ทอฝ้าย ตัด เย็บ ย้อม เป็นผ้ากฐินถวายแต่พระสงฆ์ เพื่อสืบทอดประเพณีทางพระพุทธศาสนาอันเก่าแก่ให้แก่เยาวชนรุ่นหลัง ต้องอาศัยความสามัคคีของผู้ศรัทธาจำนวนมาก เพื่อผลิตผ้าไตรจีวรให้สำเร็จด้วยมือภายในวันเดียว
            เนื่องในช่วงเทศกาลงานบุญกฐิน ประจำปี พ.ศ.2566 ทาง วัดเขาแร่กายสิทธิ์ ต.คลองเกตุ อ.โคกสำโรง จังหวัดลพบุรี ฟื้นฟูประเพณีย้อนยุค ถวายผ้าจุลกฐินโบราณ แห่งเดียวในภาคกลาง ทั้งนี้ วัดเขาแร่กายสิทธิ์ นับเป็นอารามสำคัญของ จ.ลพบุรี ที่ได้จัดให้มีการสืบสานประเพณีงานจุลกฐินแบบย้อนยุคโบราณ  ที่มีมาแต่เก่าก่อนสมัยอยุธยา  แต่เนื่องด้วยในยุคสมัยที่เปลี่ยนไปทำให้ประเพณีดังกล่าวเกือบสูญหาย  จะมีปรากฏก็แต่ในภาคอีสานและภาคเหนือบางจังหวัด ด้วยเหตุนี้ ทางคณะสงฆ์วัดเขาแร่ กายสิทธิ์ จึงเล็งเห็นว่า ควรจะนำประเพณีทางพระพุทธศาสนาอันดีงานมาฟื้นฟูเพื่อให้คนรุ่นหลังได้เรียนรู้การทอผ้าจุลกฐิน รวมถึงการกรานกฐินและทอดกฐิน อย่างละเอียดทุกขึ้นตอน ซึ่งจะหาดูได้ยากยิ่ง
          โดยมี พระอธิการมหาชัย เจ้าอาวาสวัดเขาแร่กายสิทธิ เป็นประธานฝ่ายสงฆ์  โดยพิธี เริ่มจากขบวนแห่เก็บดอกฝ้าย ซึ่งต้องให้เด็กหญิงพรหมจรรย์แต่งชุดไทยนุ่งขาวห่มขาว เป็นผู้นำเก็บดอกฝ้าย เพราะเชื่อกันว่าจะทำให้ฝ้ายที่ได้มา เป็นฝ้ายที่มีความบริสุทธิ์ เหมาะสมที่จะนำไปถวายพระสงฆ์ หลังจากเก็บฝ้ายก็จะนำขบวนแห่ฝ้ายที่ได้มา โดยชาวบ้านที่มาร่วมขบวนแห่มาถึงศาลาวัดสถานที่จัดงาน จะมีชาวพุทธศาสนิกชนจากกลุ่มทอผ้าต่างๆ  ขนเครื่องไม้เครื่องมือที่ใช้ในการทอผ้าฝ้ายจากบ้านของตัวเอง ออกมาช่วยกันทำผ้าฝ้ายตามขั้นตอนต่างๆ เริ่มจากนำฝ้ายมาคัดเม็ดออก ดีดฝ้ายให้เป็นใยฟู เข็นฝ้ายให้เป็นเส้น เปียฝ้าย ปั่นหลอดฝ้าย เอาไปทอใน กี่ทอผ้าโบราณให้เป็นผืน และเอามาตัดเย็บเป็นจีวร สบง ทั้งชุด นำมาย้อมสี และตากให้แห้ง ก่อนนำไปร่วมพิธีถวายแด่พระสงฆ์ หรือสรุปได้ว่า เริ่มต้นจากการเก็บดอกฝ้าย ปั่นฝ้าย ทอฝ้าย ตัด เย็บ ย้อม เป็นผ้ากฐินถวายแต่พระสงฆ์ เพื่อสืบทอดประเพณีทางพระพุทธศาสนาอันเก่าแก่ให้แก่เยาวชนรุ่นหลัง ต้องอาศัยความสามัคคีของผู้ศรัทธาจำนวนมาก เพื่อผลิตผ้าไตรจีวรให้สำเร็จด้วยมือภายในวันเดียว
       โดย ปีนี้ มีพุทธศาสนิกชนร่วมเป็นเจ้าภาพกฐินกันจำนวนมาก กว่า 20 คณะ ซึ่งดูจากขบวนแห่กฐินจะมีรถเครื่องเสียงร้องรำทำเพลงแห่พุ่มกฐินวนรอบหลวงปู่ใหญ่เขาแร่ ที่ชาวบ้านให้ความเชื่อถือศรัทธาจำนวน 3 รอบ ตลอดขบวนจะมีเจ้าภาพกฐิน ใจบุญ ใช้ปืนเครื่องยิงแบงค์ออกมาโปรยทานมีทั้ง แบงค์ 20 แบงค์ 100  เป็นระยะทางจำนวนหลายหมื่นบาท ก่อนจะนำขบวนกลับไปทำพิธีทอดกฐิน ให้แก่ทางวัด ซึ่งเป็นจุลกฐิน ตามประเพณี ที่หาดูได้ยาก ซึ่งมียอดกฐินที่ได้ รวมว่า 1 ล้าน 1  แสนบาท ซึ่งทางวัดจะนำไปเป็นทุนในการก่อสร้าง พระอุโบสถ์ของวัดวัดเขาแร่กายสิทธิ์ ในโอกาสต่อไป

ข่าว : สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดลพบุรี
