[bookmark: _GoBack]เทศบาลเมืองเขาสามยอด จังหวัดลพบุรี  เบิกตัวนักแสดง แสง สี เสียง ร่วมทำพิธีขอพระบรมราชานุญาต และแถลงข่าวจัดการแสดงประวัติศาสตร์จินตนาการ ในชื่อชุดการแสดง “King Narai มหาราชแห่งแผ่นดิน” ที่พลิกโฉมการแสดง ต่างจากทุกๆปีที่ผ่านมา
    วันที่ 11 มกราคม  2567 ที่พระที่นั่งดุสิตสวรรค์ธัญญมหาปราสาท พระนารายณ์ราชนิเวศน์  นางสายใจ เลิศวิริยะประภา นายกเทศมนตรีเมืองเขาสามยอด นำนักแสดงแสง สี เสียง พร้อมหัวหน้าส่วนราชการร่วมพิธีบวงสรวง อันเนื่องจากการแสดงประวัติศาสตร์จินตนาการ ในงาน “แผ่นดินสมเด็จพระนารายณ์มหาราช” ประจำปี 2567 ในการนี้ท่านเจ้าคุณพระภาวนาวชิรมงคล วิ. รองเจ้าคณะจังหวัดลพบุรี เจ้าอาวาสวัดป่าธรรมโสภณ เป็นประธานสงฆ์ ซึ่งเทศบาลเมืองเขาสามยอด ได้รับมอบหมายภารกิจในการจัดกิจกรรมการแสดงประวัติศาสตร์จินตนาการ และกิจกรรมบ้านไทย วิถีไทย เพื่อเทิดพระเกียรติน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของสมเด็จพระนารายณ์มหาราช และเป็นโอกาสอันดีที่จะสร้างการรับรู้ของประชาชนในวงกว้าง รวมถึงนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติให้ได้ทราบถึงเรื่องราวความรุ่งเรืองในรัชสมัยสมเด็จพระนารายณ์มหาราช 
    นางสายใจ เลิศวิริยะประภา นายกเทศมนตรีเมืองเขาสามยอด เปิดเผยว่า ในปีนี้เทศบาลเมืองเขาสามยอด เปิดบ้านต้อนรับชาวลพบุรี และนักท่องเที่ยวทั่วประเทศได้เข้ามาเยี่ยมชมเรือนพิกุลทองในกิจกรรมบ้านไทยวิถีไทย และถ่ายภาพเป็นที่ระลึกโดยออกแบบและสร้างบ้านเรือนไทยให้มีพื้นที่ขนาดใหญ่กว่าเดิม เพื่อให้ทุกท่านได้สัมผัสความงดงามแบบไทยละโว้ธานี  มีการจัดนิทรรศการแสดงชุดไทยราชสำนักจากละครพรหมลิขิต โดยภูษาผ้าลายอย่าง และนางแปลง by จีจี้ (แม่สาลี่) และกิจกรรมลานวัฒนธรรมตลาดย้อนยุคให้ช้อป ชิม ชิลล์ ของอร่อยจากชุมชน เขาสามยอดและไฮไลท์สำคัญในปีนี้ “จินตนาการของคุณ จะชัดเจนมากขึ้น” สำหรับกิจกรรมการแสดงประวัติศาสตร์จินตนาการ จะมีความสวยงามที่แปลกตาแตกต่างจากทุกๆปีที่ผ่านมา ด้วยการถ่ายทอดการแสดงพิเศษที่ใช้เทคนิค นวัตกรรม แสง สี เสียง และสื่อผสมสมัยใหม่ ทั้ง 3D Projection Mapping & Lighting ซึ่งเทศบาลเมืองเขาสามยอดได้รับเกียรติจากครูนาย (นายมานพ มีจำรัส) ศิลปินเจ้าของรางวัลศิลปาธรและคณะทีมงาน ในการจัดการแสดงประวัติศาสตร์จินตนาการ ให้ได้เห็นได้สัมผัสความรุ่งเรืองที่เกิดขึ้น ในสมัยอยุธยา ในชุดการแสดง “King Narai มหาราชแห่งแผ่นดิน”
      ด้าน นายมานพ มีจำรัส (ครูนาย) ศิลปินเจ้าของรางวัลศิลปาธร สาขาศิลปะการแสดง ประจำปี 2548 กล่าวว่า รู้สึกเป็นเกียรติและดีใจที่ได้ร่วมงาน กับเทศบาลเมืองเขาสามยอด ซึ่งทุกปีที่ผ่านมาเทศบาลเมืองเขาสามยอด และคณะทีมงาน ได้จัดการแสดงอย่างสมพระเกียรติมีความอลังการงดงาม เป็นอย่างมาก ปีนี้ได้เข้ามาร่วมนำเสนอบทละคร การแสดงของตัวละคร และทำให้เมืองละโว้แห่งนี้กลับมามีชีวิตชีวางดงามอีกครั้ง เหมือนครั้นสมัยอยุธยา ในรัชสมัยสมเด็จพระนารายณ์มหาราช ด้วยการถ่ายทอดการแสดงพิเศษ แสง สี เสียง ที่ใช้เทคนิค 3D Projection Mapping ควบคู่กับการผสมผสานศิลปวัฒนธรรม อย่างสร้างสรรค์ นำศาสตร์หลายแขนงมารวมกัน ทั้งเทคนิคการวาดเขียน แอนิเมชัน งานกราฟิก งานสถาปัตยกรรม และงานดนตรีมาประกอบเป็นโชว์ที่หลายท่าน ต้องรู้สึกซาบซึ้ง ผ่านการสร้างสรรค์ผลงานในรูปแบบของการแสดง The Musical ส่งผ่านความรู้สึกของชาวลพบุรี และคนไทยทั้งประเทศ เพื่อยังคงระลึกถึง “สมเด็จพระนารายณ์มหาราช” และจดจำพระองค์ท่านตราบนานแสนนาน โดยเปิดการแสดง วันที่ 9 – 18 กุมภาพันธ์ 2567 (คืนละ 1 รอบ) รอบเวลา 20.00 น. ชมฟรี!! ไม่มีค่าใช้จ่าย ณ ตึกเลี้ยงรับแขกเมือง ทั้งนี้จังหวัดลพบุรี ได้กำหนดจัดงานแผ่นดินสมเด็จพระนารายณ์มหาราช ครั้งที่ 36 ประจำปี 2567 ระหว่างวันที่ 9 ถึง 18 กุมภาพันธ์ 2567 ณ พระนารายณ์ราชนิเวศน์ และโบราณสถานใกล้เคียง
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