[bookmark: _GoBack]ผู้ว่าราชการจังหวัดลพบุรี ถวายภัตตาหารเพลแด่สามเณร โครงการบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567  ที่วัดชัยมงคลวนาราม (วัดดงหลุ่ม)อำเภอสระโบสถ์  จังหวัดลพบุรี
วันที่ 25 เมษายน 2567 เวลา 10.30 น. ที่ วัดชัยมงคลวนาราม ตำบลนิยมชัย อำเภอสระโบสถ์ จังหวัดลพบุรี นายอำพล อังคภากรณ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดลพบุรี  เป็นประธานฝ่ายฆราวาสในพิธีถวายภัตตาหารเพลแด่สามเณร ในโครงการบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567  โดยมี พระครูชัยมงคลสราภิรักษ์  เจ้าคณะตำบลนิยมชัย เขต 3 เจ้าอาวาสวัดชัยมงคลวนาราม (วัดดงหลุ่ม) เป็นประธานฝ่ายสงฆ์ พร้อมด้วย นางภัคจิรา แป้นแก้ว รองนายกเหล่ากาชาดจังหวัดลพบุรี นายพิษณุ ประภาธนานันท์  ปลัดจังหวัดลพบุรี  นายสุทัศน์ นันโท นายอำเภอสระโบสถ์   ส่วนราชการในพื้นที่  พุทธศาสนิกชน  ตลอดจนพ่อแม่ผู้ปกครองสามเณร เข้าร่วมพิธี  
ทั้งนี้ วัดชัยมงคลวนาราม อำเภอสระโบสถ์  มีสามเณรภาคฤดูร้อน จำนวน73 คน  
การจัดพิธีนี้ เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รวมถึงได้เปิดโอกาสให้เด็กและเยาวชนไทย ได้แสดงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ ได้รับความรู้ในเรื่องหลักธรรมจริยธรรมทางพระพุทธศาสนา ทั้งภาคทฤษฎีและภาคปฏิบัติ ตลอดจนบิดามารดา ผู้ปกครอง และพุทธศาสนิกชนมีโอกาสร่วมบำเพ็ญกุศล ได้เกิดความรัก ความผูกพัน ความใกล้ชิดกับวัดและศาสนา รวมถึงการสร้างความรัก ความสามัคคี ให้เกิดขึ้นในสังคมไทย  


ข่าว : สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดลพบุรี
