[bookmark: _GoBack]ส่วนราชการทุกภาคส่วนจังหวัดลพบุรี ผนึกกำลังขับเคลื่อนกิจกรรม "สองมือเธอ สองมือฉัน ช่วยกันรักษาความสะอาด" ปรับภูมิทัศน์ภายใน วงเวียนพระนารายณ์ ศาลากลาง      จังหวัดฯ เพื่อสร้างจิตสำนึกในการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง
เมื่อวันที่ 24 เมษายน 2567 เวลา 17.00 น. ส่วนราชภาคส่วนต่างๆ ของจังหวัดพลบุรี ร่วมกันขับเคลื่อนกิจกรรม "สองมือเธอ สองมือฉัน ช่วยกันรักษาความสะอาด” ในการเก็บเศษขยะ เศษใบไม้  ปรับภูมิทัศน์บริเวณ ศาลากลางจังหวัดลพบุรี และพื้นที่โดยรอบ ซึ่งเป็นสถานที่สำคัญที่ให้บริการพี่น้องประชาชนมาติดต่อราชการอีกทั้ง บริเวณภายในวงเวียนเทพสตรี (วงเวียนพระนารายณ์) เป็นที่ตั้ง พระบรมราชานุสาวรีย์สมเด็จพระนารายณ์มหาราช ซึ่งเป็นภาพลักษณ์คู่บ้านคู่เมืองของจังหวัดลพบุรี เพื่อให้เกิดความสะอาด สวยงาม เป็นระเบียบเรียบร้อย อีกทั้งยังเป็นแบบอย่างที่ดีให้กับประชาชนในการสร้างจิตสำนึกในการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง เป็นการเชิญชวนให้ทุกส่วนราชการ พี่น้องประชาชนร่วมกันทำความสะอาดหน้าบ้านของตนเอง ให้สะอาด น่ามอง น่าอยู่อาศัย 
ทั้งนี้จังหวัดลพบุรีได้ยกระดับกิจกรรม "สองมือเธอ สองมือฉัน ช่วยกันรักษาความสะอาด" เดินหน้าขับเคลื่อนกิจกรรมอย่างต่อเนื่อง ด้วยการทำความสะอาดภายในสถานที่ทำงาน บริเวณสถานที่ราชการที่อยู่นอกศาลากลางจังหวัดและบริเวณรอบศาลากลางจังหวัดลพบุรี รวมถึงบ้านพักอาศัยของข้าราชการ โดยกำหนดจัดกิจกรรมเป็นประจำทุกวันพุธของสัปดาห์ หลังเลิกงาน เวลา 17.00 น. เป็นต้นไป 
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