[bookmark: _GoBack]คณะสงฆ์จังหวัดลพบุรี ร่วมกับจังหวัดลพบุรี ประกอบพิธีเจริญพระพุทธมนต์เฉลิมพระเกียรติ ถวายพระพรชัยมงคลแด่ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567  
วันที่ 26 เมษายน 2567  เวลา 14.00  น. ณ วัดพุน้อย  ตำบลชอนม่วง อำเภอบ้านหมี่  จังหวัดลพบุรี  พระโสภณพัฒนคุณ เจ้าคณะอำเภอหนองม่วง เจ้าอาวาสวัดพุน้อย เป็นประธานฝ่ายสงฆ์  ว่าที่ร้อยตรี ทรงพล แป้นแก้ว  รองผู้ว่าราชการจังหวัดลพบุรี  เป็นประธานฝ่ายฆราวาส ในพิธีเจริญพระพุทธมนต์เฉลิมพระเกียรติ ถวายพระพรชัยมงคลแด่ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567  ประจำปีพุทธศักราช 2567 ครั้งที่ 4 โดยมี พระภิกษุ ตุลาการ  ทหาร  ตำรวจ หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการและพุทธศาสนิกชนชาวจังหวัดลพบุรีร่วมพิธี ในการนี้ สามเณรในโครงการบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จาก วัดหนองตาแดง อำเภอหนองม่วง จำนวน 50 คน เข้าร่วมในพิธีด้วย 
ตามมติมหาเถรสมาคม ครั้งที่ 7/2567  เมื่อวันที่ 11 มีนาคม 2567 ได้เห็นชอบให้มีการจัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์และเจริญจิตภาวนาถวายพระพรชัยมงคลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติและถวายเป็นพระราชกุศลให้กับพระองค์ท่าน และเพื่อเป็นการแสดงออกถึงความจงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ ซึ่งอยู่คู่กับสังคมไทยมาช้านาน โดยคณะสงฆ์จังหวัดลพบุรี ร่วมกับ จังหวัดลพบุรี และสำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดลพบุรี จึงได้กำหนดจัดพิธีขึ้น ระหว่างเดือนมกราคม  ถึง เดือนธันวาคม 2567 โดยเริ่มตั้งแต่วันอาทิตย์ที่ 28 มกราคม 2567 ที่ผ่านมา ถึงวันเสาร์ที่ 28 ธันวาคม 2567 รวม 12 ครั้ง 
     ทั้งนี้ จังหวัดลพบุรีได้กำหนดจัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์เฉลิมพระเกียรติ ถวายพระพรชัยมงคลแด่ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567  ประจำปีพุทธศักราช 2567 ครั้งที่ 5 ในวันอังคารที่ 28 พฤษภาคม 2567 ณ วัดเกริ่นกฐิน  ตำบลบ้านชี  อำเภอบ้านหมี่   จังหวัดลพบุรี  เวลา 14.00 น. จึงขอเชิญชวนให้พุทธศาสนิกชนที่เข้าร่วมพิธีพร้อมสวมใส่เสื้อสีเหลือง ซึ่งเป็นสีประจำวันคล้ายวันพระบรมราชสมภพของพระองค์เพื่อแสดงออกถึงความจงรักภักดีโดยพร้อมเพรียงกัน
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